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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 014/2021 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn Pass,  Evandro Biondo,Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe,  e Vitor Hugo Lermen. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Vitor Hugo Lermenn. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 013/2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº346/2021.GP/GRC, o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 060 a 062/2021 em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores nos termos da Lei Orgânica Municipal. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 0 60/2021.  Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$8.763.80 (oito mil setecentos e sessenta e três reais e oitenta centavos) e dá outras previdências. Projeto de Lei nº061/2021.Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei 062/2021.Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei 005/2021, apresentada pelo Vereador Cleudori Paniz. Denomina de “Bertholdo Wiethölter” a atual Rua 112 no bairro Teutônia, na cidade de Teutônia. Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº059/2021, apresentada pelo Vereador Cleudori Paniz, que propõe a seguinte redação ao art.9, do Projeto de Lei 059/2021: fica estabelecida a obrigatoriedade aos serviços de transporte coletivo urbano deste município de divulgar expressamente e na forma impressa ou eletrônica no terminal urbano e estações de transbordo, os horários de saída e chegada de transporte coletivo urbano. Entende-se por forma eletrônica a divulgação através de painéis digitais e formato similares. Já a forma impressa, será exposta em placas fixas que ficarão nos pontos definidos pela Secretaria de Planejamento e Mobilidade Urbana. Indicação nº078/2021 do Vereador Evandro Biondo Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica na rua Roberto Geib, nos trajetos que ainda faltam no bairro Alesgut. Indicação nº079/2021 do Vereador Evandro Biondo. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de recriar a Secretária da Cultura, com o desmembramento da Juventude Esporte e Lazer. Indicação nº80/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de colocar uma faixa de segurança defronte a escola de educação infantil Caminhos do Saber no Bairro Alesgut. Indicação nº81/2021 do Vereador Caleudori Paniz. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de instalar tachões para redução de velocidade na esquina das Rua Ewaldo Schaeffer com Otterno Schaffer, no bairro Canabarro. Indicação nº82/2021 da Vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes seja estudada a possibilidade de instalação de GPS nos veículos e máquinas contratados pelo município, assim como na frota de veículos de propriedade do município, que prestem alguma espécie de serviço para os munícipes, e após essa instalação, que seja disponibilizado um link através do site da Prefeitura Municipal de Teutônia, para o controle, em tempo real, dos locais nos quais o veículo ou máquina está prestando serviços. Oradores: Vereador Claudiomir de Souza: Uma boa noite ao colegas vereadores, assessoria da casa, imprensa, secretários e público que está presente, hoje na sessão da Câmara. Em nome do Pastor Márcio, quero cumprimentar todos aqui e também os nossos munícipes internautas que estão assistindo essa sessão. Quero aqui também, vendo a presença da Secretária de Educação, ressaltar a importância na volta às aulas e parabenizá-los pela organização da forma que está funcionando, a gente tem acompanhado, tem que conversado com os pais, é lógico que ainda em função do que está acontecendo com relação a pandemia não está, conforme talvez todos gostariam que fosse. Mas é da melhor forma possível e aqui reiterando também algumas indicações dos colegas vereadores, e seja dado prioridade aos professores e funcionários das escolas que estão envolvidos na parte da educação, a questão da vacina quando nós tivermos oportunidade de vacina-los dar prioridade, seria uma questão de saúde pública, também porque nós temos filhos, tem famílias envolvidas com isso, então que os professores possam trabalhar com segurança dentro das salas de aula e também a gente sabe a questão das creches. Ou seja no ensino dos pequenos, hoje os pais têm procurado muito nós, a dificuldade que eles têm em levar meio turno, buscar e deixar com a tia, então sabemos das dificuldades, mas eu creio que logo, logo com a congestão, ou seja os municípios tendo a gestão em mãos, os Prefeitos tendo a gestão em mãos, vamos poder tomar algumas medidas e cada município poder ver o que é melhor para ser aplicado. Também, vejo o Carlos Peixoto estamos acompanhado também o trabalho do departamento de trânsito, e ressaltar aqui o trabalho que vem fazendo, mas que nós somos muitas vezes cobrados, os vereadores hoje são vitrine, ou seja o vereador é procurado até por briga de vizinho, divisa de terra, vereador é procurado por todas as coisas, então os munícipes tem esse acesso a nós, assim como nos cobram também e elogiam, se realizamos a cobrança aqui, nós fizemos aqui porque alguém nos cobra e alguém fala, alguém reclama e também quando tem os elogios não podemos ser omissos em falar. A gente anda muitas vezes no bairro Languiru, os cordões pintados, faixa de pedestre bem feita, então temos que ressaltar, quem vai a Canabarro também tem alguns testes sendo feito, com relação a redução de velocidade, isso é importante porque só essa semana acho que recebi uns quatro pedido de quebra molas, então está difícil a gente conseguir administrar isso tudo, mas eu sei que estão fazendo, estão tentando fazer alguma coisa que possa solucionar, então ressaltar isso e toda a equipe. Também uma outra questão, hoje um morador do Loteamento Sabiá, ali no bairro Teutônia, foi feito patrolamento, foi feito a limpeza e ficou muito bem feito lá, só que como choveu ontem e anteontem eles estão impossibilitados de sair, então que fosse tomado alguma medida urgente, lá naquele loteamento no bairro Teutônia, acima do cemitério que seja feito um ensaibramento, uma brita, alguma coisa para que eles possam sair das suas casas com segurança, ou  seja está um barral muito grande em função, talvez por ser um loteamento novo, e ainda  a rua não está adequadamente, talvez com o saibro mais seguro, para que as pessoas possam andar com seus veículos naquele lugar. Uma outra questão, a gente não teve resposta, em função essa semana foi aberto a cápsula do tempo foi na quarta-feira e ficamos um pouco chateado, em função de nós não termos recebido um convite, ou que seja então alguém os vereadores pudesse ter sido convidado, não sei se algum colega que foi convidado ou não, foi um ato tão importante, eu creio mas a Câmara é um órgão, é uma instituição, e eu acho que a gente como vereador precisa também acompanhar ou estar a par desses atos que são realizados no município. Também nós estamos dentro do aniversário do município de Teutônia é  importante para que os vereadores também possam fazer parte, e daqui a pouco vão dizer que era em função do Covid, do número de pessoas, mas então que pudesse terem falado com o Presidente e o Presidente pudesse ter dito, eu vou então representar a Câmara de Vereadores em nome dos vereadores, tivesse feito uma reunião pelo menos um aviso para nós, a gente fica chateado em uma ocasião tão importante nossos vereadores são esquecidos ou deixados de lado pelo Poder Executivo. Outra situação a gente teve a semana passada aqui a resposta do pedido de informação que foi trazido até nós, e eu acho que cabe até um pedido de desculpas aqui, pelo nosso Presidente da Câmara por ter permitido talvez, que fosse lido o nome das pessoas aqui, essa semana tivemos uma reunião aqui e o pessoal ficou chateado, foi falado o nome deles em público. Então até quero ressaltar a importância do advogado Gustavo, parabenizar por ter agido de uma forma Imparcial, sempre tinha alguma questão achando que nós não temos acesso ao Jurídico da Câmara, por talvez ter sido contratado pelo nosso Presidente, mas quero dizer a importância que o senhor tem agido de uma forma correta e parabenizado pela sua atuação também, o senhor tem dado sempre oportunidade para que nós vereadores temos nossa resposta, nosso direito de resposta. Também dizer que eu acho que cabe sim, pedido de desculpas as pessoas que foram citadas pelo nome aqui, não deveria ter sido dessa forma, essa questão era uma questão investiga interna nossa foi então passado a público, isso não deveria ter sido feito, e por último então, dar um boa noite a todos e uma ótima semana a todos nossos munícipes de Teutônia. Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo: Boa noite a todos, saúdo o presidente Diego, colegas vereadores vereadora, servidores da casa, Doutor Gustavo e imprensa. Saúdo também todas as pessoas presentes nessa sessão e a comunidade que nos acompanham pelas redes sociais. Quero começar meu pronunciamento agradecendo a Secretaria de Obras o Fifi, Secretário, ao Aldones e a toda a equipe que realizaram limpeza da área verde na Rua Pastor Kleingunther no bairro Languiru, que foi uma solicitação dos moradores da referida rua. Baseado na diminuição de casos de Covid, no nosso estado e município, quero deixar uma sugestão para nós vereadores e executivo enviarmos um ofício ao governo do estado, sugerindo a volta do esporte amador que é muito importante para a saúde física e mental das pessoas em nosso município, o esporte é muito forte e está presente tanto na comunidade, tanto do interior e da cidade, mas tudo isso com todos os cuidados necessários, pois ainda estamos na luta contra o Coronavirus. Também, quero falar da minha indignação sobre o acontecido na creche na cidade de Saudades em Santa Catarina, onde a grande mídia deu mais importância a morte de bandidos, numa favela no Rio de Janeiro do que a morte de crianças e professores inocentes. Fica minha solidariedade a todas as famílias enlutadas da cidade de Saudades e precisamos começar a pensar na possibilidade de termos guardas armados nas escolas, oportunizando mais segurança para nossas crianças, professores e funcionários e também mais tranquilidade para os pais, em que mundo estamos vivendo, estamos vivendo num mundo onde os valores estão invertidos, precisamos ter esperança de mudar tudo isso. Mudando de assunto quero falar de solidariedade, já escutamos o Pastor Márcio, no dia dezesseis de Maio o grupo vocal amigos de Teutônia, fará uma live solidária, as vozes que trazem alegria e a esperança na palma de sua mão, em prol ao Hospital Ouro Branco. Quero convidar toda a comunidade para prestigiar e participar desta ação solidária, integram o grupo o Pastor Márcio e o César que inclusive estão presentes aqui nesta sessão, Adelaide, Vivian e a Dalva, parabéns a vocês por esta bela iniciativa por hoje seria isso muito obrigada. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos fazendo a saudação a mesa diretora, aos colegas, ao público que nos prestigia na noite de hoje, com abertura da presença de público, sejam muito bem-vindos, assessoria da casa e eu quero também fazer menção ao Gustavo, Guilherme e o Hegel por sempre estarem nos assessorando aqui. Nessa mesma linha, quero agradecer ao Capataz André do bairro Teutônia por ter atendido alguns pedidos da comunidade de lá, inclusive limpeza da várzea e o agradecimento vem dos munícipes para ele, da mesma forma Peixoto que sempre dá atenção para gente, semana passada tive a oportunidade de falar sobre campanha e hoje a gente viu, e o mês de maio me parece que é dedicado a isso, o número de folders sobre o trânsito que veio para a gente em relação a isso, basta que as pessoas quando pegarem a direção do veículo se conscientizem, obrigado pelo teu trabalho Peixoto. Gostaria de um outro assunto, destacar a inauguração da nova sede Repraas, não estive presente devido a questão profissional, mas foi importante, e hoje eu tive a oportunidade de ir lá que se faz educação ambiental, então é uma das partes da minha profissão trabalhar conscientização das pessoas, em termos ambientais e ali o ambiente é bem propício para isso, inclusive tivemos a presença do Presidente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, dentre várias outras autoridades. Também na mesma linha entramos no mês de aniversário do nosso município, quando completamos 40 anos de idade, e abriu-se a cápsula do tempo de Teutônia, e infelizmente muito material histórico se perdeu, a gente não precisa condenar ninguém, eu acredito que o apoio o amor o trabalho do Povo de Teutônia continua muito firme e forte, independente do que esteve ali estava ali escrito, nós somos a segunda economia do Vale em apenas 40 anos e muitas vezes não se damos conta disso, diante de outros municípios do nosso porte que já são centenários, nós temos apenas 40 anos. Eu também lamento, tive a oportunidade em me manifestar, pelos legisladores não terem sido convidados nesse momento de abertura, e fica aqui sem causar polêmica, um conselho para a municipalidade que não se esqueçam que os vereadores foram eleitos para representar o povo, e mais relação a esse evento aí, eu acredito que os ex-governantes também deveria terem sido convidados, se eles viessem ou não viessem isso é um detalhe, mas o convite deveria ter sido expedido, então assim, vai um conselho para administração, até porque a abertura da cápsula do tempo é um evento que faz parte da história do município de Teutônia, não é só de um governo. Eu vinha trocando uma ideia com colega Márcio, que talvez vai se manifestar depois aqui, ainda jovem 21 de dezembro de 1984, junto com seu pai Vereador no município de Teutônia o saudoso Passarinho, imagino que seja muito significativo para ti. Mas enfim vamos para as coisas positivas destacar a Secretaria Municipal de Educação está aqui a colega Fabiana e o Ronaldo está lá no comando da secretaria e a todos os professores que estão envolvidos nesse novo projeto agora, que vai fazer com que os estudantes escrevam para daqui a 30 anos as mensagens a serem colocadas na cápsula do tempo, que será aberta em no ano de 2051, eu imagino quantas mudanças nós teremos nesse prospero município, até lá quando iremos completar 70 anos, sei que além dos alunos mais lideranças vão escrever também mensagens para daqui a 30 anos, para serem colocados na cápsula do tempo como isso é importante, como é bonito. E seguindo, eu vejo os vídeos dessa série histórica de Teutônia tiver oportunidade de ver os três, velos e revê-los, e achei como necessidade de fazer o envio, agradeço ao Guilherme a Presidência do Legislativo, ofício a algumas pessoas que eu vi ali, e quantos mais aparecerem iremos faze-lo, está assinado pelo meu nome, mas em nome do Poder Legislativo independente da pessoa, do vereador que faça, a dona Ledi, a dona Leda pela liderança das mulheres, a Rita Lúcia Bruxel que está comentado ali, que foi ajudante na hora da construção do brasão do nosso município e a seu Selby Wallauer, pela bandeira e pelo brasão, então foram emitidos ofícios, e a gente tem tantos e tantos outros anônimos, que se doaram para que a gente fizesse esse município tão próspero, desde a emancipação uma história tão linda, graças a esses líderes emancipacionistas é que Teutônia, tem esse grande sucesso hoje. Nessa mesma linha, fiz uma indicação de número 79, para que se fizesse desmembramento, e a criação de uma secretaria específica, Secretaria de Cultura, acredito que o nosso município, é um município muito pujante, com muitas condições, temos que divulgar muito mais a força da nossa cultura, do nosso povo, nós vamos fazer apenas 40 anos em 24 de maio, e somos respeitados nos mais variados cantos, não só do Vale do Taquari, Rio Grande do Sul e do Brasil, então nós temos uma força turística, cultural descomunal, então eu vi que foi tratado nesses vídeos sobre o turismo também, são vários valores históricos para as pessoas que nasceram aqui em Teutônia, e as pessoas que vieram de fora fazer o crescimento desse município. Também a gente fez um ofício para cumprimentar e que fosse enviado pela Câmara de Vereadores ao Júnior Sebastião Nunes de Moraes pelo primeiro lugar conquistado no festival conexão de dança, o Jones pela diferença que tem, e representa muito bem o município de Teutônia, mostra como ser humano, mesmo com limitações pode sempre atingir os seus objetivos, homenagem a Apae também, onde é o Jonas foi o destaque do festival, cumprimentos a professora Evelyn e também a Apae de Teutônia. Para finalizar Presidente foram feitas indicações de pavimentação, faixa de segurança na creche do Alesgut, a gente sabe que tem um grande movimento, foi pedido para gente. Também por último Pastor Márcio e César que estão aqui, foi muito bem destacado pela colega vereadora Cláudia, pedir para a população que colabore que é importante, a gente faz sempre o trabalho aqui na Câmara de ajudar o próximo, é o que de melhor o ser humano pode ter, então vamos ajudar apoiar aos amigos de Teutônia, nesse evento que será feito agora a live para ajudar o Hospital Ouro Branco, obrigado Presidente tudo de bom para todos vocês. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar o presidente, aos colegas vereadores, a comunidade que nos acompanham, também os colegas aqui que trabalham na assessoria da câmara. Também quero cumprimentar o Pastor Márcio, que está aqui, fazendo esse trabalho de divulgação do evento da Live que vai acontecer no próximo domingo a partir das 17 horas, é isso né? É às 19 horas então todo mundo pode ir acompanhar esse trabalho que o nosso hospital aí arrecadação de leite. Também quero saudar a família do Elias que está hoje aqui, nós vamos homenagear o seu avô que está aí presente botando o nome da rua, lá onde ele mora. Uma homenagem bonita para família Wiethölter. O Márcio aí que também tem um parentesco, não é Márcio? Teu tataravô, fica esse registro. Também quero saudar nosso Secretário da Juventude, que estava aqui presente, também a Secretária da Educação. Mais os outros colegas servidores públicos que estão sintam-se homenageados. Também o Maurício meu grande amigo está aqui presente então Maurício, a imprensa e também quero falar da importância também do Vlademir, que inaugurou, o presidente da Repraas, a proteção dos animais nativos, que é um trabalho diferente vem fazer um trabalho bonito que vem sucesso, Vladimir pelo teu trabalho. E a seriedade que tu tens levado à frente dessa entidade da Repraas, que foi na sexta-feira. 	Então é muito importante a gente também valorizar essas entidades que batalham pelas coisas da nossa região que também é preservar todos os animais. E também agora, nesse início de maio, iniciou a volta das aulas que é um fator que sempre foi questionado, e está na hora de voltar, não está. Mas esse não é o mérito que eu quero falar, mas o importante de que quando começa a voltar às aulas é um sinal que as coisas também começam a voltar à normalidade. Porque sem as aulas parecem que as coisas não estão normal e não estão mesmo. Então acho que é o sinal de importância, nós termos a volta das aulas para comunidade em geral e eu sei que muitas crianças estavam ansiosas para chegar esse dia de voltar, e então estão voltando. Tenho a minha filha, que tem 12 anos ela voltou essa semana, e estava muito contente de rever alguns colegas e também, é uma semana sim, outra não. Provavelmente semana que vem, ela vai estar em casa mas já é o início da retomada, novamente, da rotina escolar. Então é importante de ver esse momento e a nossa colega a vereadora Claudia que falou, e eu já tinha anotado aqui também sobre a violência que aconteceu em Santa Catarina, o qual nos deixou muito chocado, cinco vítimas que foi uma brutalidade com aquilo que fizeram. E eu estava olhando também, em Suzano também teve um ataque em 2019, onde teve oito vítimas e onze pessoas feridas. Então eu acho que está na hora de nós pensarmos mesmo no que a vereadora Cláudia está propondo. Eu acho que tem que ter uma agente de portaria, em todas as escolas com mais segurança. Se a gente vai no banco, a gente chega lá tem um guarda para proteger o que? O teu dinheiro que está lá, que é de todos nós. E tem tesouro mais precioso do que nossos filhos? Então acho que é justo nós termos uma segurança em todas as escolas, que é proteger o nosso maior tesouro, que são os nossos filhos, nosso povo, a nossa família que está ali na sala de aula. Outros estão trabalhando, outros estão ensinando, então protegendo os professores. Protegendo os alunos é importante para que não entre um louco, como entrou aquele dia lá dentro da escola e saiu fazendo essa barbaridade com as crianças, sem direito de defesa, com aqueles professores, não tiveram a oportunidade de se defender. Então acho que é importante a gente ter, e eu faço até uma sugestão, acho que nós poderíamos criar uma lei municipal em que todas as escolas tivessem um agente de segurança pública para atender. Um agente de portaria, que nem tem hoje, e a gente vem todos os prédios que se chega, sempre tem um agente de portaria, comunicando se chegou uma pessoa estranha, ele é barrado, e se vê, com quem se quer falar, com quem não quer. Entendo que é de suma importância, eu acho que é importante a gente fazer esse trabalho. Quero dizer para a secretária que está aqui, da Educação, que eu estou do teu lado nesse momento que eu acho que é importante que venha de lá do Executivo esse projeto de ter um guarda em cada escola do nosso município para cuidar das nossas crianças. É muito importante nós termos essa segurança para nossas crianças e nossos filhos. É muito importante nos termos essa segurança, para as nossas crianças, os nossos filhos. E também eu acho que isso é o mais essencial que nós precisamos proteger as nossas famílias teutonienses, e por hoje, era isso sr. presidente. Muito obrigado pela oportunidade até uma próxima semana, a comunidade e todos fiquem com Deus. Vereador Márcio Vogel: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, senhor presidente, senhores vereadores colegas vereadoras, a imprensa escrita e falada, os funcionários, a assessoria aqui da nossa Casa, assessor jurídico, os colegas. Cumprimentar as pessoas que o público que está aqui presente, também as pessoas que estão nos assistindo de suas casas na nosso pública que presente uma saudação ao Pastor Márcio da comunidade de Languiru e cumprimentos também ao secretário da Juventude Luias, e também a Secretária de Educação, a Fabiana Lampert, juntamente com o Dojão estão aí presentes, nos prestigiando a sessão da nossa Câmara e o desafio do começo da volta às aulas, o grande desafio agora com toda essa questão da pandemia, da vacinação e falta vacina, e as nossas crianças entusiasmadas em recomeçar de uma vez as aulas né? E agora há pouco recebi um whatts aqui, que o Governo do Estado está avaliando a possibilidade de priorizar a vacinação dos trabalhadores de educação né? Só que o Estado do Rio Grande do Sul, assim como os demais Estados, a gente tem que obedecer ao Plano Nacional de Imunização que é uma lei federal que é controlado pelo Ministério da Saúde, e o governo do Estado quer priorizar a vacinação dos nossos professores. Tomara que tenhamos vacinas que chega para que isso aconteça e que consigamos logo vacinar e imunizar toda nossa população. Eu venho aqui trazendo na Tribuna um assunto que eu tinha deixado para trás na semana passada, que é referente ao trabalho que a Secretaria de Obras está fazendo pelo nosso município. E a gente vê que estão bastante empenhados em recuperar as nossas estradas do interior, e em várias frentes serviço, na linha Clara, Boa Vista Fundos, Catarina, Gamela, a Linha Harmonia, a linha Germano, onde eu resido, e também nas estradas e ruas dos nossos bairros que ainda não tem pavimentação que precisam receber melhorias. Principalmente agora com a chegada do inverno e os períodos de chuva. Então vem aqui os comprimentos à Secretaria de Obras por estar cuidando recuperando as nossas estradas serão do interior seja das vias urbanas que ainda não tem pavimentação atendendo as demandas da nossa população, dos nossos munícipes porque a coisa mais ruim agora, no Inverno com a chegada da chuva, é você ter barro na frente da sua casa, você tem que trabalhar e se sujar o seu carro, sua bicicleta, você sujar seu calçado. Ou lá no interior, escoar a sua produção, escoar o leite, as máquinas que entram e saem da propriedade no período de chuva, é muito difícil. Então é importante a Secretaria de Obras priorizar o encaibramento, as melhorias em nossas estradas, e também nas entradas dos nossos Produtores Rurais. E também eu quero, falando nessa linha aí, eu e o vereador Cláudio, sei que colocou aqui também a questão dos quebra-molas né. E eu vejo aqui, pelo setor de trânsito da prefeitura, está aqui o Carlos Peixoto aqui presente, e quero fazer um elogio a ti Carlos Peixoto e a sua equipe de trabalho que tem realizado pelo Município Teutônia, no interior, nos bairros as pinturas dos meio-fio das Calçadas, nas faixas de segurança, dos quebra-molas, enfim de todos os sinais de trânsito né. E meus cumprimentos, pois além de deixar a nossa cidade mais bonita, o nosso município com a melhor sinalização dos sinais de trânsito, isso também traz mais segurança aos nossos munícipes e também aos nossas ciclistas e pedestres. E falando da questão dos quebra-molas, um vereador que me antecedeu aqui, há pouco aqui também disse que muitos munícipes tem o procurado e a mim também para colocação. Munícipes preocupados com a questão de colocação de quebra-molas por causa dos veículos de alta velocidade na frente de suas casas, na rua onde residem ou até no interior. Eu até fui atrás nessa semana e realmente esses munícipes têm razão em pedir esse redutor de velocidade, desses quebra-molas. Só que por outro lado tem a polêmica, já temos tantos quebra-molas, mais quebra-molas ainda para colocar no nosso município. Mas eu também tenho que dizer que é chato, por outro lado, você anda pela cidade, passa por um dois, três, quatro às vezes mais quebra-molas, por outro lado também o quebra-molas e ele também ajuda a salvar vidas. Se aquele quebra-molas naquele lugar um dia ele foi colocado, é porque teve a necessidade de colocar aquele quebra-molas. Alguém fez o pedido, talvez teve um abaixo-assinado né, teve uma necessidade e aquele quebra-molas está lá né. Então semana que vem eu vou trazer as indicações por escrito dos pedidos que os munícipes têm me trazido sobre redutor de velocidade, quebra-molas. E também sei que o departamento de trânsito está fazendo um teste com novos modelos de redutor de velocidade né. Então em vez do quebra-molas, talvez esse novo modelo de redutor de velocidade para sinalizar melhor o trânsito, aqui do nosso município. Recebi aqui também o material aqui, que foi nos deixado na mesa sobre a educação no trânsito aqui do nosso município. Bom senhor presidente, era o que teria para o momento. Fico muito agradecido aí e uma boa noite a todos, obrigado. Vereador Diego Tenn Pass: uma boa noite a todos os colegas Vereadores, o pessoal que está assistindo de casa, saudar na presença da família do seu Bertoldo, homenageado pela Câmara de Vereadores, de autoria do vereador Cleudori Paniz. Saudar também, o município de Imigrante se eu não estou trazendo informação errada, são trinta e três anos completados, se eu não me engano, no último, Citar o nome do prefeito Germano e do vereador Jairo, pessoas que conheço antes da política e que hoje ocupam também cargos públicos lá na cidade. Saudar, aqui a Secretária Fabiana que vai fazer o uso da palavra no intervalo é ainda uma pendência antes da Bandeira Preta, da pandemia O Secretário Luias, e saudar os demais presentes citando o nome de um cara que acho que começou a se familiarizar mais com a política em função da amizade comigo e comprar briga, e está morando e trabalhando em Montenegro, está de folga, hoje aqui, podia estar em casa sentado debaixo da coberta aqui na sessão. Satisfação te ver aí Guilherme. Pastor Márcio, falou aqui, então pessoal que pegou a live agora, peguem e assistam antes da sessão começar informações praticamente completas que o Pastor Márcio trouxe sobre a Live que vai acontecer no próximo domingo, uma, um momento de esforço de um grupo em prol do nosso Hospital. Parabéns pela iniciativa e que cada vez mais isso tome mais força com outras iniciativas iguais a essa. Nós estamos em maio, no maio amarelo que é uma situação que se repete já há alguns anos. O Peixoto aqui, os representantes aqui, os colegas que me antecederam já falaram bastante do trabalho que ele vem realizando, os esforços. Maio Amarelo fala muito da segurança no trânsito. Quero agradecer ao pessoal do CFC Schneider, Zé todo mundo conhece por Zé, e a Magali que entregaram esse material que foi colocado na mesa de cada colega vereador. e que fala das normas de segurança que todos devemos tomar e nós também aqui na Câmara vamos divulgar esse material desse tipo para trabalhar a conscientização. E agradecer a Lilian do CFC Reichert, que passou o Instagram bastante interessante, gurizada. E quem tem instagram, procura lá e pesquisa, Maio Amarelo, há um monte de informações bastante atrativo visualmente e educativo. Nós estaremos, a Câmara de Vereadores disponibilizado a pauta das sessões, no mínimo um dia antes de qualquer sessão ordinária então vinte e quatro horas praticamente antes da sessão. Fica ao conhecimento público tudo que vai acontecer na sessão, salvo alguns momentos de urgência de algum projeto. A indicação número oitenta e dois, da vereadora Neide, de colocar GPS nas máquinas. Torço muito,o professor Foerneck já sinalizou ser favorável ontem na reunião que a gente teve com o executivo, de novo e é uma situação que tanto a Aline quando estava na Câmara de Vereadores, como eu, Nó brigávamos muito para ter uma maneira de rastrear onde estão as máquinas do poder público. E nós no início do mandato propomos um projeto de instalação de GPS em máquinas terceirizados, nem era do poder público, e alguns colegas vereadores que estão reeleitos votaram contra, bateram contra o projeto, porque não podia, tinha que confiar nas atitudes do poder público. A comunidade quer A informação, quer também poder verificar. E acredito eu que nessa administração vai entrar, eu te dou no finalzinho um aparte. Pode ser, Neide? Na questão da vacinação, regras e prioridades. Tem uma cartilha que vem do Governo Federal, de quem vem primeiro, quem vem depois, de assim na sequência tem certeza que todos nós queremos que todos estivéssemos vacinados para ontem Plano Nacional de Vacinação e Imunização. Obrigado Márcio. Então lá tem acesso, você pode olhar e ver quais são as regras, de quem tem que ser. Quem não é prioritário, neste primeiro momento, analisem lá com cuidado. Ontem nós tivemos reunião com Executivo, de novo, o Executivo vem dando abertura para debater os projetos antes das sessões, e o prefeito explicou o porquê da questão da conduta como foi feito o convite na abertura da pedra histórica, ali no meio da prefeitura, tá? Então, assim, foi feita a explicação. Claro que não tem que todos concordar com isso mas eu peço para que todos vereadores estejam presentes nas reuniões para que tenham todas as informações. Agradeço demais os contatos para com todo tipo de esclarecimento que eu tive durante a semana. O Daniel, Douglas, Décio, Andreia, Ritieli, Eduardo, Lourenço, Júlia, Carol, Mirian, Deborah, Júlia, Rafael, Ana Paula, Heleno, Jonas, Pedro, Pablo e tantos outros. Não tenho medo de ir atrás dos seus vereadores ou de qualquer um dos onze, que estão aqui, para buscar esclarecimentos. Nós estamos retornando ao normal. Fico muito feliz de ter presença de público aqui.  É assim que tem que ser pessoal, o pessoal tem que fiscalizar. Está frio? Está frio, mas não adianta a gente ficar sentado só reclamando. A gente, tem que, de uma certa maneira, é um direito do cidadão incomodar os vereadores. Foram eleitos para representa-los. Então não sossega, continua pressionando, respeitando todos os cuidados sanitários, claro. E para finalizar a minha parte, sobre pedidos de informação, fiz vários pedidos de informação de dois mil e dezessete a dois mil e vinte. Pedido de informação para comunidade, vou tentar ser resumidinho, é um uma formalização de uma ideia, onde o vereador, poderia ter ido até o Executivo, buscar informação de forma falada, de forma oral. Mas é um direito do vereador, fazer o pedido de informação. E o Pedido de Informação, ele é respondido e ele é lido. Então várias vezes fiz, Pedido de Informação nos quatro anos que fui Vereador na primeira vez, e várias vezes tive o pedido negado porque vereadores reeleitos diziam para eu parar de incomodar o prefeito, e deixar ele trabalhar. Pergunto para vocês, e perguntem aí para todos vereadores, quantos pedidos de informação, nós negamos desde o início desse mandato? Pergunta a eles e eu lhes digo, nenhum pedido foi negado. E se tinha alguém do alto escalão aqui, e o dono da Câmara é a comunidade, que foi dito aqui pelo Vereador Claudiomir, é a Eduarda. Ela está ali assistindo a sessão. Então se tu tens alguma dúvida, pergunte a ela, está ali, no intervalo você vai ter essa oportunidade. E só perguntar o que aconteceu, pergunta se ela continua trabalhando no Poder Executivo. Pergunta para ela, ela sabe que ela estava no lugar errado. Ela não trabalha mais não poder executivo, o prefeito ele tem que dar o exemplo. Então quando é feito o pedido de informação a conduta é essa é feita de informação é votado pedido de informação é recebida a resposta é a resposta. É feito o Pedido de Informação, é votado o pedido de informação, é recebido a resposta, e a resposta é lida. Todos os nomes envolvidos e citados na resposta do Pedido de Informação se quiserem mais informações de como funciona o trâmite, a Câmara de Vereadores está aqui, liga aqui e marca aqui com o vereador que você quiser, e eu como presidente peço e faço questão de estar presente para não ser, usado de má-fé, as informações, querendo culpar A ou B, e sim o fato como ele acontece realmente. Vereadora Neide, peço desculpa eu me passei aqui tá. Uma boa semana a todos não baixem a guarda para o Covid e para dengue. Uma boa semana a todos. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 060, 061 e 062/2021 foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei nº059/2021 que estava baixado, foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do poder Legislativo nº005/2021 foi aprovado por unanimidade. A Emenda Aditiva e Modificativa ao Projeto de Lei 059/2021 foi rejeitada. Os Vereadores que votaram a favor da emenda: Cleudori Paniz, Claudiomir de Souza, Evandro Biondo e Vitor Hugo Lermenn, rejeitaram a emenda, os vereadores Cláudia Frigo, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebler e Vitor Ernesto Krabbe. A indicação nº 78, 79, 80, 81 e 82/2021 foram aprovados por unanimidade. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 18 de maio de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.

Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente 
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